

6 апреля 1975 г.

В ДАР ИНСТИТУТУ

## ГАРМОНИЯ ЗВУКОВ

— КАК петь слово «умираю» в арии царя Бориса? Я понял это только во время войны в палате тяжелораненых... Мне тогда также стало ясно, что гениальный Мусоргский музыку для этого слова подслушал у жизни...

Эти фразы принадлежат выдающемуся певцу, народному артисту СССР Б. Р. Гмыре. Над партией Бориса Годунова он работал в течение многих лет, непрерывно ее совершенствуя. Эту роль он считал главной в своем обширном репертуаре, включавшем 67 музыкальных произведений — опер, романсов, песен — на слова А. С. Пушкина.

Вдова артиста В. А. Гмыря передала Институту русской литературы Академии наук СССР большой фотоальбом мужа, где собраны его высказывания, касающиеся творческой работы над пушкинскими образами.